



ΝΕΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΠΟ ΤΗ ΔΕΗ

Διακανονισμός οφειλών χωρίς προκαταβολή!

Νέο πρόγραμμα διακανονισμού οφειλών ανακοίνωσε χθες η ΔΕΗ, στο οποίο παραμένουν ως ανώτατο όριο οι 36 δόσεις, όπως ισχύει σήμερα, ενώ για τέσσερις μήνες δίνεται η δυνατότητα διακανονισμού χωρίς προκαταβολή, με την προϋπόθεση βεβαίως ότι εξοφλούνται εμπρόθεσμα οι τρέχοντες λογαριασμοί ρεύματος.

Διευκρινίζεται ότι το ετήσιο επιτόκιο των δόσεων ανέρχεται σε 5,3% και ότι για τους ευάλωτους καταναλωτές και όσους είναι ενταγμένοι στο Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο οι δόσεις θα είναι άτοκες.

Συγκεκριμένα, το Συμβούλιο Διεύθυνσης της ΔΕΗ στη χθεσινή του συνεδρίαση αποφάσισε να εισηγηθεί στο Δ.Σ. της επιχείρησης τις ακόλουθες ρυθμίσεις για την εξόφληση των οφειλών των πελατών:

1 Από 01.04.2016 μέχρι και 31.07.2016 όλοι οι πελάτες μπορούν να διακανονίσουν τις οφειλές τους μέχρι και σε 36 δόσεις χωρίς προκαταβολή. Στη ρύθμιση αυτή θα έχουν τη δυνατότητα να προσχωρήσουν για το υπόλοιπο της οφειλής τους και εκείνοι οι πελάτες, οι οποίοι έχουν ήδη προβεί σε διακανονισμό των οφειλών τους με βάση το ισχύον σήμερα σύστημα. Η καταβολή της 1ης δόσης θα πραγματοποιείται με την έγκριση του διακανονισμού.

2 Από 01.08.2016 και εξής θα ισχύουν για όλους τους οικιακούς και επαγγελματικούς -πλην των εποχικών και αγροτών- πελάτες τα εξής:

- Μηνιαίες δόσεις: Υψος ίσο κατ' αρχάς με το 30% του μέσου, σε ετήσια βάση, μηνιαίου λογαριασμού, αλλά με ελάχιστο αριθμό δόσεων τις 18 και μέγιστο τις 36.
- Προκαταβολές: Για τους πελάτες χωρίς αντισυμβατική συμπεριφορά (πείραγμα μετρητή) θα

ΜΙΧΑΛΗΣ ΜΥΤΙΑΚΗΣ
mmygiakis@e-typos.com

ανέρχεται σε 5% της οφειλής, ενώ για πελάτες με αντισυμβατική συμπεριφορά σε 15%.

3 Για τους επαγγελματικούς πελάτες με εποχική δραστηριότητα από 01.08.2016 θα ισχύουν οι υφιστάμενες ρυθμίσεις.

4 Σε περίπτωση κατά την οποία λόγω αδυναμίας κατά τη διάρκεια του ημερολογιακού έτους δεν καταβληθεί μία (1) δόση ο διακανονισμός συνεχίζεται κανονικά από τον επόμενο μήνα. Σε περίπτωση μη καταβολής περισσότερων της μίας δόσεων εντός ενός ημερολογιακού έτους, ο διακανονισμός εξακολουθεί να ισχύει με την προϋπόθεση καταβολής όλων -πλην μίας- των οφειλωμένων δόσεων. Σε κάθε περίπτωση, προϋπόθεση ισχύος του διακανονισμού είναι η εμπρόθεσμη εξόφληση των τρεχόντων λογαριασμών.

Παραμένουν ως ανώτατο όριο οι 36 δόσεις, ενώ για τους ευάλωτους καταναλωτές θα είναι άτοκες

θαι να ισχύει με την προϋπόθεση καταβολής όλων -πλην μίας- των οφειλωμένων δόσεων. Σε κάθε περίπτωση, προϋπόθεση ισχύος του διακανονισμού είναι η εμπρόθεσμη εξόφληση των τρεχόντων λογαριασμών.

5 Οι ανωτέρω ρυθμίσεις δεν ισχύουν για τις περιπτώσεις ρευματοκλιών, για τις οποίες εξακολουθούν να εφαρμόζονται οι ισχύουσες σήμερα ρυθμίσεις.

Το υφιστάμενο καθεστώς προβλέπει ότι η οφειλή μπορεί να εξοφληθεί σε δόσεις, έως και 36, με προκαταβολή ίση με το 10% της οφειλής. Η κάθε δόση μπορεί να φθάσει κατ' ελάχιστο στο 30% του τρέχοντος λογαριασμού.



ΝΕΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΙΑΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΟΦΕΙΛΩΝ ΠΡΟΣ ΤΗ ΔΕΗ

**ΑΠΟ 01.04.2016
ΜΕΧΡΙ ΚΑΙ 31.07.2016**

36 ισόποσες δόσεις χωρίς προκαταβολή (ετήσιο επιτόκιο 5,3%)

ΑΠΟ 01.08.2016 ΚΑΙ ΜΕΤΑ

Από 18 έως 36 δόσεις, με προκαταβολή από 5%-15% της οφειλής. Κάθε δόση τουλάχιστον το 30% του μέσου ετήσιου μηνιαίου λογαριασμού (ετήσιο επιτόκιο 5,3%)

Ενταγμένοι στο ΚΟΤ και ευάλωτοι καταναλωτές δεν επιβαρύνονται με τόκο

Κάτι ανάλογο έγινε και με τους αγρότες, για τους οποίους στις 10 τρέχοντος Μαρτίου, το Διοικητικό Συμβούλιο της ΔΕΗ αποφάσισε ότι θα μπορούν να αποπληρώσουν τις ληξιπρόθεσμες οφειλές τους προς την Επιχείρηση σε 36 δόσεις, χωρίς προκαταβολή, μέτρο βέβαιο που εντάσσεται στην ελάφρυνση των αγροτών μετά τις τελευταίες κινητοποιήσεις.

Είναι ιδιαίτερα ανησυχητικό το γεγονός ότι ο συνολικός αριθμός των οφειλετών της ΔΕΗ φθάνει στα 2,1 εκατομμύρια, στο σύνολο των περίπου 7 εκατομμυρίων πελατών (συνδέσεων) της Επιχείρησης! Μεγάλο αγκάθι, πάντως, παραμένουν οι οφειλές των Δημοτικών Επιχειρήσεων Υδρευσης Αποχέτευσης (ΔΕΥΑ), οι οποίες συνολικά οφείλουν στη ΔΕΗ περί τα 90 εκατ. ευρώ.

Πληροφορίες αναφέρουν εξάλλου ότι τα οικονομικά περιθώρια της ΔΕΗ, υπό τις τρέχουσες συνθήκες, είναι εξαιρετικά στενά και δεν επιτρέπουν την αύξηση του αριθμού των δόσεων, δεδομένου ότι οι ληξιπρόθεσμες οφειλές προς την εταιρεία, συνολικά, βρίσκονται στα

επίπεδα των 2,2 με 2,3 δισ. ευρώ. Σε σχετικές δηλώσεις του ο πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος της ΔΕΗ, Εμμανουήλ Παναγιωτάκης, τονίζει ότι η επιχείρηση, επιβεβαιώνοντας για μία ακόμη φορά τον κοινωνικό της ρόλο, μετά τις γενναίες ρυθμίσεις του Ιουνίου 2015 και τις πρόσφατες μεγάλες διευκολύνσεις προς τους αγρότες, προβαίνει σε ακόμη μεγαλύτερες διευκολύνσεις των πελατών της για την εξόφληση των οφειλών τους.

Ελάφρυνση

Ετοι, συνεχίζει, πλέον όλοι έχουν την ευκαιρία να τακτοποιήσουν τις υποχρεώσεις τους έναντι της Επιχείρησης, πράγμα καθοριστικής σημασίας για την οικονομική της ευρωστία. Με αυτό τον τρόπο, σημειώνει ο κ. Παναγιωτάκης, εκτός των άλλων θα δημιουργηθούν οι προϋποθέσεις για ακόμη μεγαλύτερη ελάφρυνση των καταναλωτών με προοπτική τη μείωση και των τιμολογίων των συνεπών οικιακών πελατών, μετά την πρόσφατη μείωση των τιμολογίων των συνεπών επαγγελματιών. ■



ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

ΑΝΑΛΥΤΙΚΟΣ
ΠΙΝΑΚΑΣ
ΓΙΑ ΜΕΤΟΧΕΣ
ΣΕΛΙΔΑ 46

ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΜΕΡΙΚΗΣ Ή ΟΛΙΚΗΣ ΔΙΑΓΡΑΦΗΣ ΧΡΕΩΝ ΠΡΟΣ ΕΦΟΡΙΕΣ, ΤΕΛΩΝΕΙΑ, ΟΤΑ, ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΤΑΜΕΙΑ • ΠΡΟΣ

Πώς να ρυθμίσετε οφειλές προς το Δημόσιο με το «νόμο Κατσέλη»

Εκατομύρια φορολογούμενοι με ληξιπρόθεσμες οφειλές τόσο προς τις τράπεζες όσο και προς την εφορία, τους δήμους ή και τα ασφαλιστικά ταμεία έχουν τη δυνατότητα να εντάξουν το σύνολο των οφειλών τους στις ευνοϊκές ρυθμίσεις του ν. 3869/2010, πιο γνωστού ως «νόμου Κατσέλη».

Μπορούν δηλαδή να υπαγάγουν στο νόμο αυτό και τα χρέη τους προς το δημόσιο τομέα και να επιτύχουν μερική ή ολική διαγραφή τους, καθώς και εξόφληση του εναπομεινάντος υπολοίπου σε χρονική περίοδο τριών ετών, εφόσον αποδείξουν στο αρμόδιο Ειρηνοδίκη ότι λόγω ανεπάρκειας εισοδημάτων και έλλειψης ρευστότητας αδυνατούν να πληρώσουν όλες τις ληξιπρόθεσμες οφειλές τους.

Στην περίπτωση αυτή αποκτούν το δικαίωμα προστασίας από όλα τα μέτρα αναγκαστικής εκτέλεσης που μπορούν να λάβουν εις βάρος της περιουσίας και των πενήκρων εισοδημάτων τους το Δημόσιο, οι ΟΤΑ και τα ασφαλιστικά ταμεία, ακόμη δε και να γλιτώσουν από κατασχέσεις και πλειστηριασμούς τα ακίνητα που χρησιμοποιούν ως κύριες κατοικίες.

Τους όρους, τις προϋποθέσεις, τις διαδικασίες και τις συνέπειες υπαγωγής των ληξιπρόθεσμων χρεών προς το Δημόσιο, τους ΟΤΑ και τα ασφαλιστικά ταμεία στον «νόμο Κατσέλη» περιγράφει αναλυτικά εγκύκλιος που εξέδωσε και απέστειλε πρόσφατα σε όλες τις ΔΟΥ και τα Τελωνεία ο Γενικός Γραμματέας Δημοσίων Εσόδων Γ. Πιτσιλής. Σύμφωνα, ειδικότερα, με τα όσα διευκρινίζονται στην εγκύκλιο του κ. Πιτσιλή:

1 Για να ρυθμιστούν με τις ευνοϊκές διατάξεις του ν. 3869/2010 ή «νόμου Κατσέλη» ληξιπρόθεσμα χρέη

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ
gpalaitsakis@e-typos.com

προς το Δημόσιο, τους ΟΤΑ και τα ασφαλιστικά ταμεία θα πρέπει: **α)** Ο ενδιαφερόμενος οφειλέτης (ο αιτών) να είναι φυσικό πρόσωπο, χωρίς πτωχευτική ικανότητα. Δηλαδή τη στιγμή της υποβολής της αίτησης ο οφειλέτης δεν θα πρέπει να έχει την ιδιότητα του εμπόρου.

β) Οι αιτών να έχει «μόνιμη και γενική αδυναμία πληρωμής ληξιπρόθεσμων

Προϋπόθεση οι οφειλότες να μην είναι έμποροι, να έχουν χρέη σε τράπεζες και να τα εντάσσουν κι αυτά στο νόμο

χρηματικών οφειλών». Η προϋπόθεση αυτή θεωρείται ότι συντρέχει όχι μόνο στις περιπτώσεις που έχει παύσει η εξυπηρέτηση κάθε χρέους από τον οφειλέτη, αλλά και σε περιπτώσεις που ο οφειλέτης εξακολουθεί μεν να εκπληρώνει κάποιες χρηματικές υποχρεώσεις του, προκύπτει όμως αδυναμία πληρωμής για ουσιαστικές τμήματα των χρεών του.

γ) Οι οφειλές του αιτούντος προς φορείς του δημόσιου τομέα (οφειλές βεβαιωμένες στη φορολογική διοίκηση κατά τον Κώδικα Φορολογικής Διαδικασίας, τον ΚΕΔΕ και τον Τελωνιακό Κώδικα, οφειλές προς ΟΤΑ, ασφαλιστικές εισφορές προς Οργανισμούς Κοινωνικής Ασφάλισης) να μην αποτελούν το σύνολο των χρεών του και να υποβάλλονται σε ρύθμιση κατά τις διατάξεις του ν. 3869/2010 από κοι-

νού με τις οφειλές του προς ιδιώτες πιστωτές.

2 Ο οφειλέτης μπορεί να εντάξει στην αίτησή του ακόμη και βεβαιωμένες οφειλές του στη φορολογική διοίκηση οι οποίες είναι ήδη ενταγμένες σε ρύθμιση ή διευκόλυνση τμηματικής καταβολής (π.χ. στην «πάγια ρύθμιση» των 12 μηνιαίων δόσεων κ.λπ.).

3 Για περιπτώσεις οφειλών μέχρι του ποσού των 20.000 ευρώ και υπό τις προϋποθέσεις ότι ο οφειλέτης έχει μηδενικά εισοδήματα, δεν διαθέτει ακίνητη περιουσία και τα λοιπά περιουσιακά στοιχεία και οι καταθέσεις του στις τράπεζες δεν υπερβαίνουν σε αξία το ποσό των 1.000 ευρώ, προβλέπεται ταχεία διαδικασία διευθέτησης οφειλών. Στο πλαίσιο της διαδικασίας αυτής, ο ειρηνοδίκης δύναται, κατόπιν σχετικού αιτήματος του οφειλέτη και εφόσον οι πιστωτές δεν αμφισβητούν τη συνδρομή των παραπάνω προϋποθέσεων, να διατάξει την προσωρινή απαλλαγή του οφειλέτη από τα χρέη του και εν συνεχεία μετά την πάροδο 18 μηνών την πλήρη διαγραφή των οφειλών του!

4 Η αίτηση του οφειλέτη θα πρέπει να περιλαμβάνει: **α)** περιγραφή της περιουσιακής κατάστασης του αιτούντος και της συζύγου του και των πάσης φύσεως εισοδημάτων τους, **β)** κατάσταση των πιστωτών του αιτούντος και των οφειλών του, **γ)** αναφορά σε τυχόν μεταβίβαση από τον οφειλέτη εμπραγμάτων δικαιωμάτων επί ακινήτων κατά την τελευταία τριετία πριν από την κατάθεση της αίτησης, **δ)** το σχέδιο διευθέτησης των οφειλών του αιτούντος. Σχέδιο διευθέτησης οφειλών δεν υποβάλλεται σε περίπτωση υπαγωγής στη διαδικασία ταχείας διευ-



θέτησης οφειλών μέχρι 20.000 ευρώ **ε)** τα αιτήματα που υποβάλλονται από τον οφειλέτη ενόπιον του δικαστηρίου, όπως: **ι)** αίτημα για συμβιβασμό με τους πιστωτές, **ii)** αίτημα για δικαστική ρύθμιση των οφειλών του αιτούντος, σε περίπτωση αποτυχίας του συμβιβασμού, **iii)** αίτημα για εξάρθρωση της κύριας κατοικίας του οφειλέτη από την εκποίηση της περιουσίας του, **iv)** αίτημα για προσωρινή ρύθμιση της κατάστασης με την έκδοση προσωρινής διαταγής, έως τη συζήτηση των προηγούμενων δύο αιτημάτων.

5 Η αίτηση πρέπει να συνοδεύεται από έγγραφα που αφορούν την περιουσία και τα εισοδήματα του οφειλέτη και της συζύγου του, τους πιστωτές του και τις απαιτήσεις τους, καθώς και από έγγραφο υπεύθυνη δη-

λωσά του όσον αφορά την ορθότητα του περιεχομένου της αίτησης.

6 Η αίτηση πρέπει να υποβληθεί στο αρμόδιο Ειρηνοδικείο.

7 Παρέχεται η δυνατότητα σε πιστωτές και οφειλέτη να διευθετήσουν συμβιβαστικά τις οφειλές και να έρθουν σε συμφωνία χωρίς δικαστική ρύθμιση, οποτεδήποτε στο χρονικό διάστημα από την έναρξη της διαδικασίας έως και τη συζήτηση της κύριας αίτησης. Στην περίπτωση αυτή η συμφωνία εισάγεται στο δικαστήριο προς επικύρωση.

8 Εάν δεν επιτευχθεί συμβιβασμός ο ειρηνοδίκης, κατά τη συζήτηση της αίτησης, αποφασίζει για τον τρόπο διευθέτησης των οφειλών του αιτούν-

2. ΕΥΝΟΙΚΗ ΡΥΘΜΙΣΗ ΧΡΕΩΝ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 23/03/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 23/03/2016

Σελίδα: 29



ΎΑΣΙΑ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΣ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ ΑΠΟ ΚΑΤΑΣΧΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΥΣ



ντος ή απορρίπτει την αίτηση. Με την οριστική δικαστική απόφαση που κάνει δεκτή, εν όλω ή εν μέρει, την κύρια αίτηση του οφειλέτη, διατάσσεται η καταβολή στους πιστωτές, για χρονικό διάστημα τριών ετών, μηνιαίων δόσεων, για τον προσδιορισμό του ύψους των οποίων λαμβάνεται υπόψη από τον ειρηνοδίκη η ανάγκη κάλυψης των ευλόγων δαπανών διαβίωσης του οφειλέτη και των προστατευόμενων μελών της οικογένειάς του. Οι εν λόγω καταβολές γίνονται συμμετρως προς τους πιστωτές, δηλαδή σε κάθε δόση η οφειλή προς κάθε πιστωτή μετέχει κατά το ποσοστό συμμετοχής της στο σύνολο των οφειλών. Στο συνολικό χρονικό διάστημα των τριών ετών συνυπολογίζονται και οι καταβολές που έχουν γίνει από τον οφειλέτη από την κατάθεση της αίτησης έως την έκδοση

της οριστικής απόφασης. Επίσης, με την οριστική δικαστική απόφαση:

- ▶ Ορίζεται εκκαθαριστής για τη διαχείριση ή και εκποίηση της περιουσίας του οφειλέτη.
- ▶ Διατάσσεται η εκποίηση ή η εκμετάλλευση περιουσιακών στοιχείων του οφειλέτη για την ικανοποίηση των πιστωτών. Σε περίπτωση διαταγής εκποίησης ορίζεται και ο τρόπος της εκποίησης.
- ▶ Εξαιρείται από την εκποίηση η κύρια κατοικία και διατάσσεται η καταβολή δόσεων για χρονικό διάστημα έως είκοσι ετών ή κατ' εξαίρεση έως τριάντα πέντε ετών, για την προστασία αυτής.

9 Σε περίπτωση που συντρέχουν εξαιρετικές συνθήκες, όπως χρόνια ανεργία, σοβαρά προβλήματα υγείας, ανεπαρκές εισόδημα για την κάλυψη

στοιχειωδών αναγκών του οφειλέτη ή άλλοι λόγοι ανάλογης βαρύτητας, το Ειρηνοδικείο μπορεί να προσδιορίσει πολύ χαμηλές ή ακόμα και μηδενικές καταβολές. Στις περιπτώσεις αυτές με τη δικαστική απόφαση μπορεί να ορίζεται νέα δικάσιμος για τον επαναπροσδιορισμό του ύψους των δόσεων.

10 Η συμμόρφωση του οφειλέτη προς την υποχρέωση να καταβάλει «συμμέτρως» τις μηνιαίες δόσεις προς τους πιστωτές του για χρονικό διάστημα τριών ετών (στο οποίο συνυπολογίζονται και οι καταβολές που έγιναν από την κατάθεση της αίτησης έως την έκδοση της οριστικής απόφασης) συνεπάγεται την απαλλαγή του από κάθε τυχόν υφιστάμενο υπόλοιπο των οφειλών που εντάχθηκαν στη ρύθμιση. ■

3. ΔΙΑΘΕΣΗ ΠΕΣΤΡΟΦΑΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΥΣ

Μέσο: ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΡΙΚΑΛΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 22/03/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 23/03/2016

Σελίδα: 6



Διάθεση πέστροφας για τους πολύτεκνους

Την προσεχή Πέμπτη 24 Μαρτίου 2016 με πρωτοβουλία του Συλλόγου Πολυτέκνων Ν. Τρικάλων, θα πραγματοποιηθεί διάθεση πέστρο-

φας Ασπροποτάμου στο χώρο της Ν. Ζωαγοράς. Καλούνται όσα από τα μέλη του Συλλόγου επιθυμούν, να προσέλθουν από τις 8:30 το πρωί

και να προμηθευτούν πέστροφες, απ' ευθείας από τον παραγωγό προς 4,80 ευρώ το κιλό.

Για την καλύτερη εξυπηρέτηση των μελών,

μπορούν να γίνουν παραγγελίες έως τις 1.00 το μεσημέρι Τετάρτης 23 Μαρτίου, στα τηλέφωνα 2431027370 και 24310-39769.